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Základná charakteristika Obce Brestov  

 

Identifikačné údaje:  

 

Názov: Obec Brestov  

 

Adresa: Obecný úrad Brestov, Brestov 99, 082 05 Brestov 

 

Tel: 051/77 811 18  

 

e-mail: ocubrestov@msprofi.sk  

 

web: www.brestov.ocu.sk  

 

Okres: Prešov  

 

IČO: 00 326 844  

 

DIČ: 2021225393  

 

Právna forma: 801 Obec (Obecný úrad)  

 

Deň vzniku: Doklad o registrácií alebo zriaďovacia listina  

                     - právna subjektivita a založenie Obce Brestov  

 
Obec Brestov je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec 

je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s 

vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je 

starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

 Geografické údaje  

 
Geografická poloha obce :  

 

Obec Brestov sa nachádza v Košickej kotline pod západnými výbežkami Slanských vrchov, asi 

18 km od okresného mesta Prešov a 20 km od mesta Košice. Z hľadiska organizácie 

poľnohospodárskej výroby a zariadení základnej občianskej vybavenosti spáduje k strediskovej 

obci miestneho významu Šarišské Bohdanovce. Obec leží mimo nadregionálnej sídelnej 

rozvojovej osi 1. Stupňa Prešov – Košice. Obec Brestov je určená ako sídlo na rozvoj rekreácie.  

Záujmovým územím obce je priľahlé územie za hranicou katastra, ktorého funkčné využitie a 

priestorové usporiadanie je potrebné riešiť vo vzájomnej územno-technickej súvislosti.  
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Susedné mestá a obce :  

 

- Šarišské Bohdanovce  

- Mirkovce  

- Varhaňovce  

- Žehňa  

 

Celková rozloha obce : Kataster obce zaberá výmeru 1037 ha, z čoho výmera ornej pôdy činí 

512 ha. Priemerná nadmorská výška v katastri je 321 m nad morom. 

 

1.1 Demografické údaje  

 

Počet obyvateľov k 31.12.2014: - 463 

Kategória Muži Ženy Spolu 

Vek od 0 – 3 rokov 9 9 18 

Vek od 4 – 18 rokov 35 32 67 

Vek od 19 – 60 rokov 151 137 288 

Vek nad 60 rokov 31 59 90 

Spolu  226 237 463 

 

Národnostná štruktúra: - slovenská 

Vývoj počtu obyvateľov: - vývoj počtu obyvateľov ma stúpajúcu tendenciu 

1.2 Ekonomické údaje  

 

Nezamestnanosť v obci :  Nezamestnanosť v obci je dlhšiu dobu na podobnej úrovni. 
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Zdroj: http://www.upsvar.sk/statistiky/nezamestnanost-mesacne-statistiky/2013.html?page_id=268686 

1.3 Symboly obce 

 

Erb obce : 

 

 

Zo sfragistických prameňov sa zachovalo typárium z r. 1867 (uložené je v zbierke pečatidiel 

Šarišského múzea v Bardejove). V kruhopise v maďarskom jazyku je uvedené: SAROS 

MEGYE BOROSZLO KÖZSEG 1867 (Šarišská župa obec Brestov). V pečatnom poli je 

vyobrazený doprava otočený jazdec držiaci v pravej ruke vytasenú šabľu. Kôň je nad 

kamenistou pažiťou stvárnený v skoku. Rytec pravdepodobne prevzal motív z rodového erbu, 

pretože v obecných pečatiach sa tento symbol vyskytuje zriedka. Túto domnienku zatiaľ 

nemôžeme potvrdiť, pretože sa nám nepodarilo zistiť, ktorému šľachtickému roku patrila obec 

v 19. storočí. 
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Pri tvorbe obecného erbu sme vychádzali z vyobrazenia na pečatidle a obecný erb znie: 

V modrom štíte nad striebornou kamenistou pažiťou červeno odetý jazdec s čiernou čiapkou, 

čižmami a zlatým kabátom držiaci v pravej pozdvihnutej ruke zlatú šabľu, po ľavom boku zlatá 

pošva, sediaci na cválajúcom striebornom koni v zlatej zbroji. 

Vlajka obce : Vlajka je farebne zosúladená s erbom obce. 

 

 

 

 

 

 

1.4 História obce  

Najstaršia písomná zmienka o obci sa nachádza vo varadínskom registri z r. 1219, v ktorom 

je zápis, že Biely z Brestova obvinil troch bratov zo Žehne, že mu ukradli rôzne veci v 

hodnote šiestich hrivien striebra. Aj v ďalšom zápise z r. 1229 sa uvádza spor medzi 

Petrom, synom Petra a Čepanom, komesom Petrom, Jánom a Pavlom o dedičný majetok. 

Uvedené zápisy predstavujú najstaršie správy o vlastníctve územného majetku šľachticmi 

zo Šariša. 

O starobylosti Brestova (zeme i dediny) svedčí aj fakt, že už k r. 1272 sa pripomína potok 

Brestov a to jeho horný tok pri opise zeme Dlenfö (terra Delnafeu), dnešný Kokošoviec. 

Horný tok Brestova sa až dodnes nazýva Brestove, ale jeho stredný tok sa už v druhej 

polovici 14. a v 15. storočí nazýval Mirkovským potokom. Dnes sa nazýva Kalinovec.  

V písomnostiach z 13. – 16. storočia sa obec vyskytuje pod názvom Borolou, Borozlo, od 

konca 18. storočia aj ako Brestow. Slovenský názov je odvodený od listnatého stromu 

brest. 

 

Pred r. 1325 bol Brestov majetkom prepošta z Myšle. Pravdepodobne obec získal od 

Abovcov, ktorí boli v 13. storočí vlastníci okolitých majetkov. Brestov patril prepoštovi 

nepretržite až do 60-tych rokov 16. storočia. Neskoršie sa stal majetkom šľachtickej rodiny 

Kataiovcov. 

Brestov patril medzi veľké dediny, čo potvrdzuje portálny súpis z r. 1427, na základe 

ktorého boli tamojšie sedliacke domácnosti zdanené od 31 port. V priebehu 16. storočia 

došlo k zníženiu počtu obyvateľov a zo sedliakov sa stali postupne želiari. V r. 1787 žilo v 

obci v 60 domoch 425 obyvateľov, v r. 1828 už v 89 domoch 647 obyvateľov. V r. 1831 

sa dedinčania aktívne zúčastnili na sedliackom povstaní. Okrem tradičného 

poľnohospodárstva a chovu dobytka sa obyvatelia zaoberali aj tkáčstvom a prácou 

v lesoch. 
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1.5   

 

Správa o činnosti obce za rok 2014 
 
Obec má rozbehnuté projekty:  

1. Úprava potoka 

2. Rekonštrukcia vodovodu 

3. Rekonštrukcia budovy obecného úradu 

4. Zmeny a doplnky územného plánu obce  

5. Rekonštrukcia budovy obecného rozhlasu – 2 etapa 

Samozrejme, že môžeme rozbehnúť ďalšie aktivity, ktoré sú určite v obci potrebné, ale hlavne 

, na ktoré budú vydané príslušné výzvy z eurofondov, a bude vysoký predpoklad, že naše 

projekty môžu prejsť. Po mojich skúsenostiach z práce na našom úrade môžem zodpovedne 

povedať, že cesta získavania financií cez európske, resp. ministerské výzvy je tá najschodnejšia 

a v mnohých prípadoch jediná. Pravidelné mesačné podielové dane a peniaze vybrané na  

ostatných typoch daní a poplatkov, sotva postačujú na bežnú mesačnú réžiu obce.  

     Skúsim len tak v kocke pripomenúť prácu, ktorú sme spolu s poslancami za osem rokov 

vykonali. Toto sú veci reálne nespochybniteľné, a hlavne prispeli ku zlepšeniu kvality 

a komfortu života Vás občanov. Ak Vám moja rekapitulácia osvieži Vaše spomienky a budete 

schopní rozpomenúť sa na stav , ktorý je teraz, a ktorý bol vtedy, budem veľmi rád a mnohé 

veci asi ani nepotrebujú komentár.    

Financie 

Finančná politika obce sa riadi rozpočtom, ktorý raz ročne schvaľuje obecné zastupiteľstvo. 

Rozpočet samozrejme tvoria príjmy a výdaje – matematika jednoduchá. 

Príjmová čas pozostáva z pravidelných dotácií zo štátu, tzv. podielové dane a z daní 

a poplatkov, ktoré obec vyberie od občanov a podnikateľov obcí. Čiastka podielových daní je 

mesačne kolísavá a jej výška ledva pokrýva bežné výdavky obce. Dane z nehnuteľností 

a pozemkov máme na najnižšej spodnej hranici, ktorá je určená zákonom, vyberajú sa jeden 

krát ročne a slúžia na financovanie bežných výdavkov v mesiacoch keď sú podielové dane 

kritický nízke (máj, jún). 

Ostatné poplatky ako je voda, komunálny odpad, pes sú viac menej účelovo viazané a sú určené 

pre daný účel. 

Výdajová časť rozpočtu ak nie kvôli niečomu inému, tak len z dôvodu inflácie každoročne 

rastie, no príjmová časť má skôr opačnú tendenciu. 

Tento nepomer je potrebné vyrovnať nakoľko obec nemôže mať deficitný rozpočet (ako štát).  

Jedná z ciest ako tento stav dosiahnuť je tá pohodlnejšia a tou je zdvihnúť výšku daní. Pre nás 

to nikdy nebola schodná cesta nakoľko by zaťažila len vrecká občanov a znižovala kvalitu 

komfortu života občanov obce. Tento stav sme riešili tým ťažším spôsobom, a to „ skresávaním 

výdavkov“ a hľadaním rezerv. 

Zvlášť ťažké to bolo počas finančnej krízy, ktorá zasiahla aj našu obec, vtedy nám štát zo 

schválených rozpočtov skrátil 20% príjmov. Aj v tak ťažkej  situácií sa nám podarilo  
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„ ukočírovať“ obec bez obmedzení niektorých jej činností ( vypnúť verejné osvetlenie, utlmiť 

prevádzku OcÚ a MŠ, znížiť platy zamestnancom, obmedziť nevyhnutnú réžiu a pod.). 

Výsledkom tohto nášho snaženia bol každoročný úspešný Záverečný účet obce, ktorý som 

predkladal poslancom na schválenie a končil vždy v plusových číslach. 

K tomu všetkému sa ešte pridalo finančné riadenie prebiehajúcich a ukončených projektov, kde 

komunikujeme väčšinou s Ministerstvami a tam omyl nie je možný, nakoľko sa zaň tvrdo platí. 

Ak si niekto myslí, že práca s financiami je prechádzka ružovou záhradou veľmi sa mýli. Nie 

je to len o  rozdeľovaní balíka peňazí a nasmerovanie ich tokov. Ale hlavne za to, ako tie peniaze 

do balíka dostať a to tak aby to nezaťažilo peňaženku občana. Myslím si, že aj túto úlohu sme 

zvládli o čom svedčí aj každoročná kladne hodnotiaca audítorská správa.      

 

 

Budova Obecného úradu 

 

Budovu som prebral v čase najprudkejšej zimy (1.1.2007) a v stave, keď dva týždne bol 

vypadnutý pec na kúrenie a budova sa nevytápala. Bol to hneď skok rovnými nohami do tvrdej 

reality a havarijný stav sa musel riešiť. V pivnici bolo po členky vody a to spodnej a aj 

z prasknutého bojlera, a určite si viete predstaviť, ten puch plesne, ktorý táto voda spôsobila. 

V priebehu roka sme tieto pivnice prestavali doslova skoro na obytné skladové priestory. Celú 

budovu sme odvodnili, opravili kúrenie, položili dlažby, omaľovali a pod. 

Pamätníci si určite pamätajú nevyužitú chodbu na poschodí a niekoľko malých miestnosti. 

Prebúraním priečok sme urobili jednu peknú veľkú miestnosť, ktorá je veľmi využívaná 

a podstatne zvýšila kapacitu kultúrneho domu. Možno sa to nezdá, lebo to nie je vidieť, no pod 

omietkou je skrytá celá nová elektrická inštalácia poschodia, nakoľko tá stará vôbec 

nevyhovovala. Zmodernizovala sa kuchynka a kuchynský servis a to riady, obrusy, dekorácie 

a pod. Z vyradeného materiálu sme na úrade urobili podlahy. Na výmenu nábytku, ktorý je ešte 

„socialistický“ nám zatiaľ nezvýšilo a ja som to nepokladal  za prioritu, nakoľko boli iné oblasti, 

kde bolo potrebné investovať a mne stačilo to, čo tam bolo. Vždy som sa pokladal viac za 

„lietajúceho starostu“ ako sediaceho. 

Opravila  a natrela sa strecha, ktorá už začala prepadávať. V súčasnosti som dal vypracovať 

projekt na celkovú rekonštrukciu budovy (zateplenie, výmena okien, fasády). V mesiaci 

september sme na základe výzvy podali žiadosť o dotáciu na tento projekt. Schvaľovací proces 

doposiaľ neprebehol. 

Svojpomocne sme vyrobili osem kusov nových stolov, opravili sme interiérové vybavenie v 

rámci možností a urobili sme ďalšie drobné a potrebné práce.  
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Požiarna zbrojnica 

Po odchode Okresných požiarnikov z tejto budovy, celá zbrojnica len chátrala. Napraviť tento 

stav sme s poslancami chceli hlavne získaním nájomníka do tejto budovy. Boli aj také hlasy, že 

budovy sa zbavíme predajom, ale to bolo v rozpore s našou filozofiou, ktorú sme si dali pri 

nástupe do funkcií, a to, že obecný majetok budeme zveľaďovať a nie rozpredávať. Vďaka 

tomu sa opravila strecha, urobili sa interiérové úpravy – kúpeľňa, WC, kuchynka, chodby, 

elektrické ústredne kúrenie do celej budovy, výmena časti okien plus mreží. Celá investícia cca 

za 5000€, na ktoré si budova „vyrobila“ prenájmom aj vďaka nájomcovi lomu, máme ďalšiu 

budovu na vysokej úrovni. Toho času garáž slúži ako priestor pre našich dobrovoľných hasičov.    

 

Materská škola 

Pri mojom nástupe do funkcie materská škola fungovala len na poldennú prevádzku, čo bola, 

myslím, si pre deti, rodičov i personál nevyhovujúca situácia. Krátko predtým bola zrušená 

Základná škola a rovnaký osud by bol nasledoval aj s materskou školou. Našťastie podarilo sa 

nám zatiahnuť ručnú brzdu v hodine dvanástej. Za tri mesiace dať dokopy všetky legislatívne 

podklady na obnovenie celodennej prevádzky a k tomu potrebné materiálne a aj personálne 

obsadenie. Verte, že to boli veľké problémy a neraz som si kládol otázku, či má zmysel bojovať 

o škôlku. K tomu všetkému ešte problém s deťmi, nakoľko niektorí rodičia s pochopiteľných 

dôvodov brestovskú škôlku odpísali, a deti umiestnili do iných zariadení. Mali sme osem detí 

a k ním 5 členné personálne obsadenie. No spolu s poslancami a celým kolektívom sme 

existencii materskej školy verili, a aj preto sme oslovili rodičov zo susedných obcí 

o umiestnenie detí do nášho zariadenia. Nasledovalo postupné zvyšovanie počtu detí, rodičia 

pomáhali brigádnicky, technicky a materiálne sme obnovili budovu, dvor, zariadenie tried 

a dnes môžeme chvalabohu konštatovať, že sme povzniesli inštitúciu, ktorá je schopná 

samostatnej existencie, a myslím si, že na vysokej úrovni.  

Podaril sa aj plán s cezpoľnými, a to z Mirkoviec a aj vďaka ním v tomto školskom roku máme 

v triedach 20 detí a rovnako 5 členný personál. Veľkú zásluhu na zvýšení úrovne materskej 

školy má kuchyňa, ktorá varí obedy aj pred cudzích stravníkov a dôchodcov. Pre mnohých je 

aj toto neoceniteľná služba.  

S radosťou môžem teda konštatovať, že škôlka si svojou prevádzkou a z peňazí, ktoré sú na jej 

prevádzku určené rozpočtom, na seba vyrobí, obec ju nemusí dotovať.  

 

Obecná garáž 

Tento objekt sme preberali v situácií, keď bola prenajatá, a to firmou, ktorá už medzičasom 

zanikla a nástupnická firma nemala o tento objekt solídny záujem. Po komisionálnom otvorení 

garáže nás čakalo nepríjemné prekvapenie – hotová spúšť, o čom existuje aj dokumentácia, no 

vinník žiadny , a ak aj áno nepostihnuteľný. Tento objekt si vyžaduje veľkú investíciu, ale čo 

sme mohli urobilo sa.  
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V prvom rade sme upratali, zaviedli sme do budovy elektrinu, vodu a urobili okná, ktoré 

predošlý nájomca vymontoval. V predošlom zastupiteľstve boli úvahy a snahy o odpredaj tejto 

budovy ako nepotrebnej, no my sme toho názoru, že existencia takej budove v obci a v takej 

lokalite má svoje opodstatnenie. Garážujeme tam Bielorus, terénny automobil UAZ, vlečku, 

kosačku, v zime aj PV 3S a všetky firmy, čo u nás robia nejaké práce tam garážujú svoju 

techniku. 

 

Farská studňa 

S nahou a aktivitou celého obecného zastupiteľstva vzniklo dielo, ktoré nám mnohí závidia, 

a na ktoré môžeme byť všetci patričné hrdí. Naša brestovská vodička si to už isto zaslúžila. 

Snahou celého zastupiteľstva, najmä našim „kamenárom“ pánom Petrom a stolárom pánom 

Vihonským vznikla pri tomto prameni oáza pokoja a oddychu, ktorú oceňujú nielen našinci ale 

aj cezpoľní, ktorí sa tu chodia „načapovať“ do bandasiek a fľaši.     

Ihrisko 

Už len pravidelná údržba a kosenie ihriska nám dáva každý rok dosť zabrať. Počas celých 

volebných období sme sa snažili z ihriska urobiť zónu odpočinku, športu, relaxu a oddychu. 

Množstvo vydarených akcií pre Vás občanov organizovaných na tomto mieste, svedčí o tom, 

že sa nám to aj podarilo. K tomu bolo potrebné urobiť dosť veľa práce. Urobili sme altánky, 

kde sa dá realizovať program, kultúrne vystúpenia, bufet a príjemne posedenie. Podarilo sa nám 

na ihrisko zaviesť prípojku elektriny a vody, čo je veľkým predpokladom na ďalší rozvoj tejto 

časti obce. Je hlavne na mladých, aby sa tejto šance chytili a svojimi športovými výkonmi 

reprezentovali našu obec v širšom i blízkom okolí. 

Verejné osvetlenie 

Pri nástupe  do funkcie sme v obci evidovali 27 lámp verejného osvetlenia, dnes ich máme 54. 

Toto komentár nepotrebuje. 

 

Miestne komunikácie 

Keď by nám bol niekto na začiatku volebného obdobia povedal, že sa nám podarí nie opraviť, 

ale urobiť nové cesty v celej obci, pri všetkej úcte by som mu povedal, že je  blázon, že je to 

utópia a nemožné. Postupnými krokmi (výzva, dobrá konzultačná spoločnosť) sme začali tomu 

nášmu snu dávať konkrétne kontúry. Celá projektová príprava trvala asi rok a každému by som 

prial, zažiť ten pocit blaženosti, keď nám prišlo oznámenie, že náš projekt bol úspešný. 

Výsledkom tohto projektu sú nové cesty v celej obci a to je azda to, čo každý z nás najviac 

pocítil, a čo nám mnohí závidia. 

Dôslednou snahou a lobingom sme svojou kvapkou aj my prispeli k tomu, že medzi 

Mirkovcami a Brestovom bola urobená nová štátna cesta a čiastočné opravený zlom. 

Pamätáte sa ešte po akých výmoľoch sme si ničili naše a 
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Elektrické vedenie, miestny rozhlas, telekomunikácie 

Podarili sa nám „presvedčiť“ správcu elektrickej siete, že investícia do obnovy je v obci Brestov 

to najlepšie a najpotrebnejšie. Dôsledkom toho je rekonštrukcia elektrickej siete a rodinné 

prípojky. Nové stĺpy a vedie jedným káblom určite zvýšilo nielen bezpečnostné ale aj estetické 

hľadisko. 

S pomocou dotácie sme konečne „zrušili“ aj nebezpečné rozhlasové stĺpy zatiaľ len polovica 

obce, vymenili novú ústredňu.  

Po urgenciách sa ľady ako tak pohli aj v rekonštrukcií telekomunikačnej siete, ktorá práve 

v týchto dňoch prebieha. Boli spísané už aj dve petície na zavedenie vysokorýchlostného 

internetu do obce, no stanovisko správcu je stále také, že problém tvorí optický kábel z ústredne 

Šarišských Bohdanovciach, čo je nateraz neefektívna investícia. Musíme sa teda uspokojiť 

s doterajším stavom, no nevzdávame sa a potrebu zavedenia optického káblu potrebujem 

zapracovať do územného plánu obce.     

 

Pitná voda 

Toto je oblasť, na ktorú sme asi najviac citlivý a túto skutočnosť sme si uvedomovali počas 

celého obdobia. Bezproblémové, plynulé a hlavne hygienický zodpovedajúce zásobovanie 

pitnou vodou je veľká zodpovednosť, ktorú si niekedy ani neuvedomujeme. Aj z tohto dôvodu 

sú nevyhnutné tie naše brigády pri čistení a udržiavaní zdrojov vody. Najviac to pocítime všetci 

pri poruchách, keď vodu na niekoľko hodín, resp. dní nemáme. No ja ako starosta a zároveň 

správca vodovodu s patričným osvedčením si to uvedomujem ešte viac. Mojou povinnosťou je 

okrem inej starostlivosti okolo vody aj obrovská zodpovednosť za to, aby voda, ktorú si vy 

pustíte z kohútika splnila všetky príslušné hygienické normy. Ročne sme povinní robiť min. 3x 

plánované odbery a náhodne odbery z hygieny sú na bežnom poriadku. Možno si ani neviete 

predstaviť ten pocit neistoty, aký protokol z hygieny nám pošlú. Dnes tvrdenia, že voda je naša, 

my si ju nedáme sú mylné. V zmysle zákona o vodách pri prípadných nevyhovujúcich vzorkách 

vody je správca povinný do 30 dní urobiť nápravu. Pokiaľ nie, štát prostredníctvom vodárskej 

spoločnosti presúva túto zodpovednosť na túto spoločnosť a zrazu zistíme, že o vodu sme prišli, 

lebo sme sa o ňu nedokázali postarať. 

Uvedomme si preto, že všetci sa tu pohybujeme na tenkom ľade a spomeňme si na túto 

skutočnosť, keď občas šomreme, že voda je viac prichlorovaná alebo, že zasa treba ísť na 

brigádu. Že nás starosta obmedzuje v spotrebe na polievanie, umývanie, plytvanie a pod. Toto 

je naše zlato. A preto sme povinní si ho všetci chrániť za každú cenu, bez ohľadu na to aké 

zastupiteľstvo bude v obci vládnuť.  

Svojim hlasom za starostu, ktorým vložíte pri týchto voľbách do urny teda volíte nielen starostu 

obce, ale aj správcu a zodpovednú osobu za vodu v našej obci. Nebuďte preto k tejto skutočnosti 

ľahostajní. To, že voda bola prioritou počas celého môjho účinkovania v obci je podložené 

množstvom práce na našom vodovode. Na envirofonde sa dajú 1 x ročne žiadať financie na 

vodu. Nezanedbal som ani jeden rok. Žiadali sme 8x  dostali sme 2x. Veľa či málo? Ja som rád 

aj za to , nakoľko za túto dotáciu so spoluúčasťou obce sa nám podarilo urobiť cca 1200 m 

vodovodu aj s prípojkami. Odstránili sme zvlášť poruchovú  
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a na opravy nesmierne náročnú časť nižného konca. Okamžite sa to prejavilo v zásobovaní 

vodou hlavne počas leta, keď dni čo nebolo vody bolo v porovnaní s minulými rokmi veľmi 

málo. Určite si mnohí pamätáte na časy, keď farská studňa nám slúžila nielen ako vodáreň, ale 

ak ako práčovňa, kúpeľňa i umývareň. Myslím si, že postupne sa osvedčil aj systém brigád pri 

čistení vodojemov. Aj vďaka tomu a Vašej zodpovednosti, za ktoré Vám ďakujem, sa môžeme 

pochváliť, že dnes disponujeme najnižšou cenou vody na jedného občana široko-ďaleko. 

Existujú len  dve cesty. Buď si potrebné práce na vode urobíme sami alebo si ich dáme urobiť, 

ale potom cenová hladina poplatkov za vodu sa bude pohybovať úplne inde. Chcem ešte hlavne 

pri poruchách vyzdvihnúť neoceniteľnú úlohu nášho stroja – Bielorusa a jeho obsluhy pána 

Daňa a pána Tomáša, ktorí nám tiež ušetrili za 8 rokov , čo ho máme kopec peňazí. 

Vysoko si vážim aj ústretovosť, trpezlivosť a pochopenie Vás občanov, a to najmä pri 

rekonštrukcií vodovodu alebo pri poruchách. Pri tomto hodnotení nedá mi nepripomenúť 

a neuctiť si prácu obecného zastupiteľstva pod vedením predošlého starostu pána Čonku 

a vtedajšieho správcu nebohého pána Františka Farkaša, ktorí položili základ toho, v čom my 

pokračujeme. Viem, že to nemali ľahké a z minima vyťažili maximum. Príprava a spracovanie 

projektovej dokumentácie, až do stavebného povolenia, obnova záchytných jamôk, nová vetva 

v uličke, podanie žiadosti, to je všetko ich zásluha. 

Budúcnosť našej vody vidíme v pokračovaní toho, čo je započaté. Neustále klopať a niekedy 

až búchať na dvere odkiaľ môžu prísť dotácie nakoľko bez nich sa tak náročná investícia 

zvládnuť nedá. Pokiaľ mi prejavíte svoju dôveru garantujem Vám, že v tomto úsilí nepoľavím 

, už aj preto , že už boli urobené ďalšie sľubné kroky k získaniu peňazí na rok 2015.       

 

Územný plán obce 

Pokračovali sme v príprave tohto dôležitého dokumentu pre budúce možné investície a schválili 

sme konečnú podobu toho dokumentu. Ja vie, že toto je málo hmatateľná vec, no celý proces 

trval 3 roky a pre obec, a hlavne Vás obyvateľov má veľký význam, ktorý raz určite pocítite. 

Bolo by zdĺhavé na tomto mieste rozvádzať, Čo obsahuje , môžete si to pozrieť na nete alebo 

úrade, no jeho schválenie a hlavne financovanie z fondov bolo veľkým úspechom 

zastupiteľstva. 

Mám v pláne tento územný plán na budúci rok otvoriť a doplniť ho zmenami a doplnkami, 

ktorých potrebu nám priniesol život. Kde hlavne zavedenie časti extravilánu obce do 

intravilánu, určenie strategických stavieb, území a ciest, čím sa zhodnotí majetok a pozemky 

Vás občanov. Tieto doplnky budete robiť hlavne Vy, občania, preto ak dôjde k tomu procesu 

nebuďte ľahostajní, dajte si tam veci, ktoré chcete uviesť, lebo je to budúcnosť Vás a Vašich 

detí. Samozrejme, že aj tento proces niečo stojí cca 4000 €, no mali sme ho vyfinancovať 

s podporou fondov a za spoluúčasti obce.   
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KOMUNÁLNY A SEPAROVANÝ ODPAD 

 Zapojením sa do projektu EKOTORYSY (32 obci) sme za posledných osem rokov urobili 

veľký pokrok. Prvý rok po mojom nástupe do úradu som mal na stole nehorázne pokuty z úradu 

životného prostredia za existencie čiernych a hlavne nebezpečných skládok – odpadu 

s určenými termínmi na ich odstránenie . My všetci sme sa mali poskladať na to, že jednotlivý 

občania si vtedy a ešte aj dnes nevedia uvedomiť, že vlečku plnú odpadu ( aj eterniku zo striech) 

si nemôžu vysypať len tak, kde sa im zachce a hlavne na cudzie. Prečo nie na vlastnú záhradu? 

Aj tu sa opäť osvedčil náš Bielorus. Trvalo nám to rok kým sme ako tak skládky zlikvidovali 

a ušetrili nám mnoho financií, no staré zmizli, nové sa robia aj keď už v obmedzenej miere 

ďalej.  

Mnohí nám vyčítajú prečo nezodpovedných občanov nepokutujeme a majú pravdu. Priznávam 

sa, že sme to často riešili na zasadnutiach, no stále sme sa zhodli na určitej miere tolerancie a to 

v zásade hesla, že zlo kopí len zlo. Títo občania si to musia uvedomiť sami, že ich konanie je 

pre spoločnosť nežiaduce, a ak k tomu nedospejú donucovacie prostriedky nie sú vylúčené. 

Vytváranie skládok v súčasnosti je o to nepochopiteľné, že každý občan má vytvorené 

podmienky na legálnu likvidáciu každého druhu odpadu. 

 Myslím si, že každý kto prišiel na úrad so žiadateľov o likvidáciu nadmerného množstva, 

odpadu, tiež neodišiel bez dohody. Máme k dispozícií štyri druhy nádob, kontajner, štiepkovač 

a každá domácnosť dostala komposter. Využívajme preto v plnej miere tieto zariadenia, lebo 

nás to stálo veľa úsilia, aby sme ich pre Vás a následne likvidáciu ich obsahu zabezpečili. 

Budem veľmi rád ak sa nespočetné množstvo jednaní o cenách a spôsob likvidácie odpadov, 

ktoré som za posledné obdobia absolvoval premietne do skrášľovania našej dediny a k Vášmu 

komfortu. 

 

Kultúra a šport 

Už hneď v prvom roku riadenia obce sme sa snažili zorganizovať pre Vás akcie, o ktorých sme 

boli presvedčení, že Vás oslovia. Nový rok sme tradične začínali verejným zhromaždením, 

pokračovalo to Obecným plesom, Detským karnevalom, akciami na ihrisku pri príležitosti Dňa 

matiek, MDD, odpustová slávnosť, športových dni a rok sme ukončovali tým, že v mesiaci 

októbri sme si uctili našich dôchodcov. Tieto akcie našli dosť dobrú odozvu medzi Vami 

občanmi, preto sme v nich pravidelne pokračovali každý rok. No na jednu akciu sme 

mimoriadne hrdí a tou je príležitostné stretnutie s našimi priateľmi z družobného Brestova pri 

Humennom. Či už u nich alebo u nás vždy to boli akcie veľmi vydarené a úspešné a hlavne sme 

zistili, že aj inde žijú rovnakí ľudia ako my a sme si veľmi blízky.  

Za veľký úspech považujem aj občasné vydávanie našich miestnych novín Brestovčana, ktoré 

vydávame aj vďaka sponzorskej pomoci. 

Aj napriek mnohým snahám sa nám nepodarilo naštartovať aktívne brestovský futbal. 

Základom je vytvorené stabilne mužstvo, ktoré by malo súťažne hrávať, no pri dnešnej 

„rozlietanosti“ našich mladých je to dosť problém.  
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Priznávam, že ďalším je aj ihrisko a jeho technické vybavenie, ktoré nateraz nespĺňa podmienky 

ligových súťaží. Riešenie skôr vidím v tom, aby sme sa spojili okolité obce a hrali si svoju ligu. 

Čo by bolo pre každého pri minimálnych nákladoch a určite  so záujmom verejnosti. Niečo ako 

uličná liga v mestách. Bol by som rád, keby sa niekto tejto myšlienky ujal a dal jej konkrétnu 

podobu. Celý tento zámer dnes  celého človeka, ale pevne verím, že úspech by sa určite dostavil, 

obec by bola v tomto nápomocná. 

Čo sa nám v práci s mládežou podarilo, je vzkriesenie z popola našej dobrovoľnej požiarnej 

ochrany. Vďaka oduševneniu našich mladých a ich elánu s čiastočnou pomocou aj nás obce sa 

naši požiarnici dostali na špičku v okrese. Či už sa jedná o súťaže  ale aj materiálnym 

vybavením, ktoré je na dosť dobrej úrovni a celá DHZ má veľký potenciál na ďalší rozvoj. Vie 

ho zabezpečiť svojou podporou štát, obec, no hlavne mladí ktorým držím palce, aby im to 

vydržalo. Za veľmi veľký prínos do technického vybavenia okrem tých „bežných“ považujem 

zakúpenie a následná generálka vozidla AVIA, vysokotlakového čerpadla a športovej 

striekačky. Na toto vybavenie sme vybavili dotácie vo výške 9000€. 

Ďalšou možnosťou aktívneho športového vyžitia pre všetky vekové kategórie je stolný tenis 

a tradičný vianočný turnaj. Plne si uvedomujem, že niekedy aj to málo, čo ponúka naša obec 

v lete, či v zime k športovému vyžitiu nevieme využiť. Viem internet a počítač je veľmi ťažký 

súper.  

     

Cintoríny 

Miesta posledného odpočinku našich predkov si zaslúžia od nás veľkú pozornosť a rešpekt. 

Počas celého obdobia som hlavne ja mal toto na pamäti. Pravidelnú údržbu hlavne kosenie 

plôch a aj medzi hrobmi s dvomi ľuďmi nám dávalo vždy dosť zabrať. 

Osobne som veľmi rád, že obecné zastupiteľstvo schválilo rajonizáciou hrobových miest na 

novom cintoríne, čím sa zabezpečí určitý systém pochovávania. Mnohým občanom, to niekedy 

aj vadilo, že nemohli si dať hrob tam , kde chceli, ale museli tento systém rešpektovať, no pre 

poriadok sa to inač urobiť nedá. Tu musíme byť striktní, lebo keď urobíme ústupok jednému, 

spustí sa na nás lavína. Najhoršie boli začiatky no teraz, myslím, že sami vidíte, že už sa 

prejavujú prvé výsledky. 

Od samého začiatku som preferoval myšlienku Domu smútku na našom cintoríne a započal 

som robiť aj prvé kroky k získaniu financií na tento projekt . No po čase som musel smutne 

konštatovať, že na toto nedá peniaze ani štát, ani eurofondy, že je to možné robiť len z vlastných 

zdrojov. A nikto z nás v zastupiteľstve nebol toho názoru, aby sme kvôli výstavbe Domu 

smútku zadlžili neúmerne obec na niekoľko desaťročí, tobôž, keď postupne vznikli tieto stavby 

v blízkom okolí. 

V tieni nového cintorína akoby sme zabúdali na to, že v obci máme ešte jeden tzv. starý cintorín. 

Stav, ktorý tam teraz vidíte je výsledkom našej mnohoročnej práce. Prvé dva roky to boli len 

likvidácia krtincov, krovia, starých burín a pamätám sa , že vtedy sme ho čistili len 

svojpomocne za pomoci Vás občanov a osobne tam zhorel môj krovinoréz nakoľko nezvládol 

ten nápor.  
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Stará bleskom zasiahnutá lipa špatila celkový vzhľad cintorína, odstránili sme ju aj s koreňmi. 

No aj tu my niektorí občania vyčítajú, že som zničil ich hroby, náhrobné kamene a kríže. Na 

toto obvinenie musím razantne odmietnuť. Po diskusií s duchovnými predstaviteľmi sme 

vytvorili pri hlavnom Kríži alej, do ktorej je každý zničený alebo neidentifikovaný kríž uložený. 

Tam si každý zapálením sviečky uctíme svojich zosnulých.    

   

Mimoriadné udalosti 

Mimoriadne udalosti patria k životu každého človeka a rovnako neobišli ani našu obec. 

V roku 2010 nás postihla mimoriadna povodeň, keď 100 ročná voda sa prevalila celou 

dedinou. Vznikli škody na osobnom a verejnom majetku, no našťastie k stratám na ľudských 

životoch nedošlo. K zníženiu rizík týchto prívalových povodní sme vybavili projekt v skratke 

nazvaný „Hrádzky“. Pri tomto projekte našlo v našich lesoch  

Zamestnanie osem ľudí na 6 mesiacov. Výsledky tohto projektu môžete vidieť na potôčikoch 

v lese pri svojich prechádzkach. Mimoriadna snehová nádielka a víchrica v marci roku 2012, 

taktiež preverili pripravenosť obce na riešenie týchto udalostí. Najnovšia kalamita v našich 

lesoch zasa preverí schopnosti Vás urbárnikov, a všetkým nám odoberie kus krásnej prírody. 

 

Záver 

Po dlhšom uvažovaní by určite bolo ešte o čom písať, ako napr. len o takých veciach, ktoré sú 

pre nás ako samozrejmosť, ale v začiatkoch to tak nebolo. Fungujúci obchod, krčma, pravidelná 

údržba obce, ktorá je ako jedná veľká rodina so 430 obyvateľmi a jedným 1035 ha dvorom, to 

všetko predstavuje množstvo každodennej  mravčej práce. Veľká miera zodpovednosti je dnes 

aj pri manažovaní a riedení prebiehajúcich projektov. Chvalabohu všetky doterajšie a veľmi 

dôsledné kontroly na už vykonané projekty nám dopadli na výbornú. 

To všetko na čo som doteraz poukázal, a čo sa urobilo by nebolo určite možné bez podpory 

obecného zastupiteľstva. Sám by som to nedokázal.. 

Daňové poplatky a poplatky za vodu a komunálny odpad a rozpočet obce predkladám  

zastupiteľstvu k schváleniu v nezmenenej podobe ako v roku 2014. 
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Záverečný účet obce  

a rozpočtové hospodárenie za rok 2014 

 

1. Rozpočet obce na rok 2014  

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2014. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2014 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako 

prebytkový a  kapitálový   rozpočet ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2014.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 18.12.2013 uznesením č. 07/12/2013 

 

 

Rozpočet obce k 31.12.2014  

 

  

Schválený  

rozpočet  

Schválený 

rozpočet  

po poslednej 

zmene 

Príjmy celkom 146474,00 326237,00 

z toho :   

Bežné príjmy 144374,00 154184,00 

Kapitálové príjmy 0,00 163043,00 

Finančné príjmy 2100,00 9010,00 

Výdavky celkom 146474,00 310198,00 

z toho :   

Bežné výdavky 141474,00 133191,00 

Kapitálové výdavky 0,00 172087,00 

Finančné výdavky 5000,00 4920,00 

Rozpočet  obce Vyrovnaný Prebytkový 



2. Rozbor plnenia príjmov za rok 2014  v € 

 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

144374,00 326242,10 225,97 

 

Z rozpočtovaných celkových príjmov 144374,00 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2014 v sume 

326242,10 EUR, čo predstavuje  225,97 % plnenie.  

 

1. Bežné príjmy 
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

144374,00 154188,58 106,80 

 

 

a) daňové príjmy  
 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

125274,00 121177,22 96,72 

 

Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  

Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 125 274 EUR z výnosu dane z príjmov boli k 31.12.2014 

poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume 121 168,82 EUR, čo predstavuje plnenie na 96,72 %.  

Daň z nehnuteľností 

Z rozpočtovaných 12200,00 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2014 v sume 17928,50 EUR, čo je 147 % 

plnenie.  

Daň za psa - 438,00 € 

Daň z pozemkov – 9331,36 € 

Daň zo stavieb – 3865,49 € 

Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad  - 4285,25 € 

Daň za uživ. verej. priestranstva – 8,40 € 

 

 



b) nedaňové príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

15500,00 €                 26485,95               170,87 

 

 

Administratívne poplatky – 1274,77 € 

Príjmy z nájmu – 21924,94 € 

Iné poplatky a platby – 3286,24 € 

 

c)  iné nedaňové príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

0,00 1036,39                  

Úroky z vkladov – 14,36 € 

Vratky – 1022,03 € 

 

Prijaté granty a transfery 

Z rozpočtovaných grantov a transferov 3600,00 EUR bol skutočný príjem vo výške 4759,40 EUR, čo 

predstavuje 132,21 %  plnenie. 

 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

Okresný úrad, odbor školstva, Prešov 1085,00 Dotácia na chod Materskej škôlky 

ÚPSVaR, Ministerstvo vnútra 145,86 Dotácia – prenesený výkon št. správy 

- REGOB 

Európsky sociálny fond 729,62 Dotácia – povodne 

   

   

 

Granty a transfery boli účelovo učené a boli použité v súlade s ich účelom. 

 

 



2. Kapitálové príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % plnenia 

0,00 163043,52   

 

Z rozpočtovaných kapitálových príjmov 0  EUR bol skutočný príjem k 31.12.2014 v sume 163043,52  

EUR.   

Táto suma predstavuje dotácia na Revitalizáciu centra obce Brestov. 

 

 

3. Príjmové finančné operácie:  
  

 

Z rozpočtovaných finančných príjmov 2100 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2014 v sume 9010 EUR.  

 

      

3. Rozbor čerpania výdavkov za rok 2014  

 

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % čerpania 

146474,00 310216,69 211,80 

 

Z rozpočtovaných celkových výdavkov 146474,00 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2014 v sume  

310216,69  EUR, čo predstavuje  211,80 %  čerpanie. 

 Prekročenie nastalo vzhľadom na to, že príjmy boli v sume  326 242,10 €. 

 

1. Bežné výdavky  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % čerpania 

141474,00 133207,80 94,16 

 

Z rozpočtovaných bežných výdavkov 141474,00 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2014 v sume 

133207,80 EUR, čo predstavuje  94,16 € čerpanie.  

 

 



Čerpanie jednotlivých rozpočtových položiek bežného rozpočtu je prílohou Záverečného účtu.  

 

2) Kapitálové výdavky : 

  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % čerpania 

0,00                   172088,89                

 

Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 0,00 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2014 v sume 

172088,89 EUR, čo bolo použité na Revitalizáciu centra obce Brestov, DHZ – hasiči, splátka MK-hlas. 

 

Čerpanie jednotlivých rozpočtových položiek kapitálového rozpočtu je prílohou Záverečného účtu.  

 

 

3) Výdavkové finančné operácie : 

  

Rozpočet na rok 2014 Skutočnosť k 31.12.2014 % čerpania 

5000,00 4920,00                          98,40 

 

Z rozpočtovaných finančných  výdavkov 5000,00 EUR bolo skutočne čerpané  k 31.12.2014 v sume 

4920,00 EUR, čo predstavuje  98,40 % čerpanie. Táto suma predstavuje splácanie úveru.  

 

Čerpanie jednotlivých rozpočtových položiek v oblasti finančných operácií je prílohou Záverečného 

účtu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2014 

 

 

Hospodárenie obce 

 

Skutočnosť k 31.12.2014 v EUR 

  

Bežné  príjmy spolu 165211,18 

Bežné výdavky spolu 140017,53 

Bežný rozpočet 25193,65 

Kapitálové  príjmy spolu 163043,52 

Kapitálové  výdavky spolu 172088,89 

Kapitálový rozpočet  -9045,37 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 16148,28 

Vylúčenie z prebytku  0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 11935,41 

Príjmy z finančných operácií 9010,00 

Výdavky z finančných operácií 4920,00 

Rozdiel finančných operácií 4090,00 

PRÍJMY SPOLU   326242,10 

VÝDAVKY SPOLU 310216,69 

Hospodárenie obce  20238,28   

Vylúčenie z prebytku 0,00 

Upravené hospodárenie obce  

  

Prebytok rozpočtu v sume 16148,28 EUR   je zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 

č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov  

- Tvorbu rezervného fondu za rok 2014 podľa rozpočtového prebytku 

hospodárenie by mala byť vo výške 1614,83 €, avšak obec stále spláca 

dlhodobý úver, preto navrhujeme tvorbu rezervného fondu vo výške 0 €. 

 



5. Tvorba a použitie prostriedkov peňažných fondov (rezervného fondu) 

a sociálneho fondu 

Rezervný fond 

Obec vytvára rezervný fond v zmysle ustanovenia § 15 zákona č.583/2004 Z.z. v z.n.p.. O použití 

rezervného fondu rozhoduje obecné zastupiteľstvo.              

Fond rezervný Suma v EUR 

ZS k 1.1.2014      0,00 €   

Prírastky -  

 

     0,00 € 

Úbytky   -  

 

0,00 €     

KZ k 31.12.2014 0,00 €       

 

Sociálny fond 

Tvorbu a použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva. 

Sociálny fond Suma v EUR 

ZS k 1.1.2014 0,00 € 

Prírastky – tvorba Sociálneho fondu                  0,00 € 

Úbytky   - zamestnancom  na stravovanie                     0,00 € 

KZ k 1.1.2014 0,00 € 

 

6. Celkové členenie výdavkov podľa programov v € 

Program Rozpočet Upravený Skutočnosť Čerpanie v % 

0101 Všeobecné 88624,00 251993,74 252868,66 - 

0102 Dotácia od štátu 100,00 3578,00 3584,22 - 

0103 Požiarna zbrojnica 2600,00 9981,00 9983,74 - 

01 Obecný úrad 91324,00 265552,74 266436,62 - 

0201 Všeobecné 49900,00 43544,00 49324,15 - 

0202 Dotácia od štátu  0,00 95,00 95,00  

02 Materská škola, Školská jedáleň 49900,00 43639,00 49419,15 - 



0301 Obecné výdavky 5250,00 1007,00 1170,65 - 

03 Voda 5250,00 1007,00 1170,65  

SPOLU 146474,

00 

310198,74 317026,42 216,44 % 

 

7. Bilancia aktív a pasív k 31.12.2014  

 

A K T Í V A  

Názov   ZS  k  1.1.2014  v EUR KZ  k  31.12.2014 v EUR 

Majetok spolu 444737,12 611629,12 

Neobežný majetok spolu 418311,71 587848,89 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 320754,78 490291,95 

Dlhodobý finančný majetok 97556,93 97556,93 

Obežný majetok spolu 26425,41 23780,24 

z toho :   

Zásoby 44,24 52,80 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  4661,49 16115,17 

Finančné účty  13819,68 3212,27 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 7900,00 4400,00 

Časové rozlíšenie  0,00 0,00 

 



 

P A S Í V A  

Názov ZS  k  1.1.2014 v EUR KZ  k  31.12.2014 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 444737,12 611629,12 

Vlastné imanie  292357,84 323767,48 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  292357,84 323767,48 

Záväzky 45881,65 26520,48 

z toho :   

Rezervy  0,00 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 8385,25 0,00 

Dlhodobé záväzky 992,89 1101,63 

Krátkodobé záväzky 19493,51 13328,85 

Bankové úvery a výpomoci 17010,00 12090,00 

Časové rozlíšenie 106497,63 261341,16 

 

8. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2014 

 

Obec k 31.12.2014 eviduje tieto záväzky: 

- voči Prima banke – splátka úveru  v sume  12090,00 EUR. 
Tento úver, ktorý bol použitý na financovanie MK-miestne komunikácií má obec Brestov splatiť do 

25.05.2017 v mesačných splátkach 410,00 €.  

 

 

 



9. Zostatky na účtoch 

 

Názov účtu PS Prírastky Čerpanie Zostatok 

PRIMA banka – 

bežný účet obce 

55,57 128846,69 128560,09 342,17 

Pokladňa obce 4754,04 59563,15 61447,09 2870,10 

SPOLU 4809,61 188409,84 

 

190007,18 

 

3212,27 

 

 

 

10. Finančné usporiadanie vzťahov voči  

a) zriadeným a založeným právnickým osobám 
b) štátnemu rozpočtu 
c) štátnym fondom 
d) rozpočtom iných obcí 
e) rozpočtom VÚC 

 

V súlade s ustanovením § 16 ods.2 zákona č.583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov má obec finančne usporiadať 

svoje hospodárenie vrátane finančných vzťahov k zriadeným alebo založeným právnickým osobám,  

fyzickým osobám - podnikateľom a právnickým osobám, ktorým poskytli finančné prostriedky svojho 

rozpočtu, ďalej usporiadať finančné vzťahy k štátnemu rozpočtu, štátnym fondom, rozpočtom iných 

obcí a k rozpočtom VÚC. 

 

 

a) Finančné usporiadanie voči zriadeným a založeným právnickým osobám 
 
 

b) Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 
 

 

 

 

 

 

 



Poskytovateľ  

 

 

    

        - 1 - 

Účelové určenie grantu, transferu uviesť : 

školstvo, matrika, ....  

- bežné výdavky 

- kapitálové výdavky 

- 2 - 

Suma  

poskytnutých 

finančných 

prostriedkov  

- 3 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov   

- 4 - 

Rozdiel 

(stĺ.3 - stĺ.4 ) 

 

 

- 5 - 

 Školstvo – MŠ-Brestov 1085,00 1085,00 0,00 

 Dotácia na DHZ 0,00 9010,00 0,00 

 Dotácia – MK hlas 4100,00 4100,00 0,00 

 Dotácia na povodne 730,40 730,40 0,00 

 Transfér – Regob 145,86 145,86 0,00 

 Transfér – voľby v r.2014 3843,71 3843,71 0,00 

 Dotácia – životné prostredie 77,96 77,96 0,00 

 

c) Finančné usporiadanie voči štátnym fondom 
 

         Obec neuzatvorila v roku 2014 žiadnu zmluvu so štátnymi fondmi.  

d) Finančné usporiadanie voči rozpočtom iných obcí  
 
e) Finančné usporiadanie voči rozpočtom VÚC 
 

 

 

Vypracoval: Pavlovčinová Anna                           Predkladá: Šoltés Jozef  

 

V Brestove dňa  13.06.2015 

 

11. Návrh Uznesenia:  

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu hlavného kontrolóra za rok 2014. 

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu audítora za rok 2014 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez 

výhrad. 

Napr. Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na 

tvorbu rezervného fondu vo výške 0 EUR 



STANOVISKO HLAVNEJ KONTROLÓRKY K NÁVRHU  

 

ZÁVEREĆNÉHO ÚČTU OBCE BRESTOV  

 

ZA ROK 2014 

 

V zmysle § 18f ods.1 písm. c) zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov predkladám odborné stanovisko k návrhu záverečného účtu obce Brestov za rok 2014. 

Odborné stanovisko k návrhu záverečného účtu obce Brestov za rok 2014, som spracovala na 

základe predloženého návrhu záverečného účtu obce Brestov za rok 2014 a na základe finančných  

a účtovných výkazov vyhodnotených obcou k 31.12.2014 

A. VÝCHODISKA SPRACOVANIA ODBORNÉHO STANOVISKA K NÁVRHU ZÁVEREČNÉHO ÚČTU 

Pri spracovaní  stanoviska som vychádzala z posúdenia predloženého návrhu záverečného účtu 

obce Brestov za rok 2014 z dvoch hľadísk: 

1. Zákonnosť predloženého návrhu záverečného účtu 

1.1.     Súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi 

       Návrh záverečného účtu bol spracovaný v súlade so zákonom  č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samospráva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov( ďalej len zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy), ako aj so „Zásadami 

rozpočtového hospodárenia obce Brestov. 

1.2.     Dodržiavanie informačnej povinnosti zo strany obce 

Návrh záverečného účtu bol verejne sprístupnený na úradnej tabuli obce v zákonom stanovenej 

lehote, t.j. 15 dní pred jeho schválením v súlade s § 9 ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 

v znení neskorších  predpisov a § 16, odsek 9 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. 

1.3.     Dodržiavanie povinnosti auditu zo strany obce 

Obec nesplnila povinnosť podľa § 16 ods.3 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

vykonať  audit  overenia účtovnej závierky podľa osobitného predpisu, ktorým je zákon č.369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších  predpisov (§ 9 ods. 4). 

2. Metodická správnosť predloženého návrhu záverečného účtu 

Predložený návrh záverečného účtu obsahuje povinné náležitosti podľa §1 16 ods. 5 zákona 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy: údaje o plnení rozpočtu  v členení podľa § 10 ods. 3 

v súlade s rozpočtovou klasifikáciou, bilanciu aktív a pasív, prehľad o stave a vývoji dlhu, údaje 

o hospodárení príspevkových organizácií, zhodnotenie programov rozpočtu. Údaje o nákladoch 

a výnosoch podnikateľskej činnosti a prehľad o poskytnutých zárukách podľa jednotlivých príjemcov 

neobsahuje, pretože podľa vyjadrenia spracovateľa návrhu záverečného účtu obec Brestov v roku 2014 



nevykonávala podnikateľskú činnosť a neposkytla žiadne záruky v zmysle všeobecne záväzných 

právnych predpisov.  Údaje o plnení rozpočtu sú spracované podľa rozpočtovej klasifikácie v súlade 

s Opatrením  MF SR č. MF/010175/2004-42,  ktorým sa ustanovuje druhová, organizačná a ekonomická 

klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, ktorá je záväzná pri zostavovaní, sledovaní a vyhodnocovaní 

rozpočtov územnej samosprávy. 

B.   ZOSTAVENIE ZÁVEREČNÉHO ÚČTU 

(Viď priložená príloha) 

 

 

 

ZÁVER 

 

Návrh uznesenia: 

 

 Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu hlavného kontrolóra za rok 2014. 

 Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu audítora za rok 2014. 

 Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez výhrad. 

 Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu 

rezervného fondu vo výške 0 EUR.   

Odôvodnenie:  Tvorbu rezervného fondu za rok 2014 podľa rozpočtového prebytku 

hospodárenie by mala byť vo výške 1 614,83 €, avšak obec stále spláca dlhodobý úver, preto 

navrhujeme tvorbu rezervného fondu vo výške 0 €. 

 Obecné zastupiteľstvo navrhuje splniť povinnosť podľa § 16 ods.3 zákona o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy vykonať  audit  overenia účtovnej závierky za rok 2014 podľa 

osobitného predpisu, ktorým je zákon č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších  

predpisov (§ 9 ods. 4). 

 

 

 

V Brestove 30.06.2015 

 

 

 

                                                                                           Ing. Anna Babinčáková 

 

 

 

 


